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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

	� este caderno de prova.
	� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

	� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
	� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
	� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante  
a realização da prova.

	� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma  
delas constitui a resposta correta em relação ao  
enunciado da questão.

	� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

	� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno  
de prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

30 de junho

15 às 19h

60 questões

4h de duração*



.
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Língua Portuguesa	 7 questões

Texto

Estoicismo

Imagine o seguinte: você tem uma vida ótima, a família 
vai bem, seu trabalho é promissor. Mas por um erro, azar 
ou circunstância, tudo muda. Você perde alguém, sofre 
um acidente, é diagnosticado com uma doença grave, 
ou qualquer outra coisa ruim. Bem ruim. Seu futuro, que 
parecia claro e tranquilo, desaparece; resta apenas a 
sensação de que, daqui em diante, tudo será incerto e 
angustiante. Parece plausível, não? Reviravoltas assim 
podem acontecer qualquer dia, com qualquer pessoa. 

Há cerca de 2.400 anos, um comerciante também ficou 
confuso e sem ação. Seu navio afundou, ele perdeu uma 
carga extremamente valiosa juntamente com o rumo 
de sua vida. Começou a procurar saídas na filosofia de 
Atenas. E então se tornou, ele próprio, um dos maiores 
pensadores de seu tempo: estamos falando de Zenão 
de Cítio ( 333 – 263 a. C. ), o fundador do estoicismo.

Os problemas de hoje parecem, e são, diferentes daque-
les de quem vivia na Grécia Antiga. Mas sua essência é a 
mesma: coisas imprevisíveis, sobre as quais não temos 
nenhum poder, acontecem. Para os estóicos, o segredo 
para viver bem era não se preocupar com elas. E, ao 
mesmo tempo, tentar controlar outra coisa: as próprias 
reações diante do inesperado. O estoicismo voltou à 
moda pois preza pelo autocontrole e pela autossufi-
ciência diante de uma realidade caótica e aleatória.

De 2019 para cá, as buscas por estoicismo no Google 
cresceram 330%, tornando-o um conceito muito 
popular. Mas por quê? E por que agora? O estoicismo 
tem uma marca muito forte de dar caminhos para as 
intempéries da vida, de ajudar a lidar com o desastre e 
a possibilidade de que problemas vão acontecer.

Os últimos anos estiveram cheios de desastres e 
ameaças: pandemia, eventos climáticos extremos, 
guerras, o rápido avanço da IA ( Inteligência Artificial ), 
enfim, incertezas de todo tipo. São coisas que a socie-
dade pode e precisa enfrentar – mas que cada indiví-
duo sozinho, não consegue controlar. E um dos pilares 
do estoicismo é justamente abdicar da ideia de con-
trole sobre os acontecimentos. É essencial agir sobre o 
que você pode controlar, e não ficar remoendo o que 
não pode. Esse conjunto de ideias é o grande dife-
rencial filosófico do estoicismo – e sua principal arma 
para a vida cotidiana.

SUPER interessante, Editora Abril, S.P., edição no 461, ano 38. 
Adaptado.

1.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e 
as falsas ( F ) de acordo com o texto.

1.	 O estoicismo surgiu na Grécia antiga, antes de 
Cristo.

2.	 Uma das máximas do estoicismo é a ideia de 
que podemos controlar os acontecimentos. 

3.	 O estoicismo, filosofia que está muito popular 
atualmente, propaga a ideia de que devemos 
agir sobre o que podemos controlar, evitando 
refletir sobre o que não podemos.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • F
b.	 Check-square	 V • F • V
c.	 SQUARE	 V • F • F
d.	 SQUARE	 F • V • V
e.	 SQUARE	 F • F • V

2.  No terceiro parágrafo do texto, temos dois vocá-
bulos: autocontrole e autossuficiência que segundo 
o Novo Acordo Ortográfico de 2009, passaram a não 
usar mais o hífen.

Assinale a alternativa em que o uso do hífen está 
correto.

a.	 SQUARE	 semi-eixo.
b.	 SQUARE	 anti-realista.
c.	 SQUARE	 extra-escolar.
d.	 SQUARE	 rabo-de-cavalo.
e.	 Check-square	 anti-intelectual.

3.  Analise o texto abaixo:

“Um dos principais eventos nacionais voltados ao reco-
nhecimento e      divulgação de profissionais e ins-
tituições que fazem      diferença na nossa música, 
Prêmio da Música Brasileira, revelou os indicados para  
     31ª edição, marcada para o dia 12 de junho de 
2024,      20 horas, no Theatro Municipal do Rio de 
Janeiro.      quem diga que esse é o maior evento da 
nossa indústria musical. O homenageado nessa edição 
de 2024 será Tim Maia.” 

Assinale a alternativa que completa correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a.	 SQUARE	 a • à • a • as • Há
b.	 SQUARE	 a • à • à • às • Há
c.	 Check-square	 à • a • a • às • Há
d.	 SQUARE	 à • a • à • as • À
e.	 SQUARE	 à • à • à • as • À
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4.  Enumere a segunda coluna de acordo com a 
primeira

Coluna 1 

1.	 Ele foi veloz feito um avião.
2.	 Cuidado! A boca do fogão está acesa.
3.	 Ela já bebeu três latas de Pepsi!
4.	 Seu olhar penetrante me deixava insegura!

Coluna 2 

(  )	 catacrese.
(  )	 sinestesia.
(  )	 comparação.
(  )	 metonímia.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 1 • 4 • 2 • 3
b.	 Check-square	 2 • 4 • 1 • 3
c.	 SQUARE	 2 • 4 • 3 • 1
d.	 SQUARE	 4 • 2 • 3 • 1
e.	 SQUARE	 3 • 2 • 1 • 4

5.  Assinale a alternativa na qual todas as palavras 
estão corretamente acentuadas segundo o Novo 
Acordo Ortográfico de 2009.

a.	 SQUARE	 baús • geléia • graúdo
b.	 SQUARE	 papéis • âmbar • jibóia
c.	 Check-square	 névoa • dodói • açúcar
d.	 SQUARE	 pré-estréia • tênue • refém
e.	 SQUARE	 robôs • consequência • abençôo

6.  Assinale a frase em que a concordância verbal está 
em conformidade com a norma-padrão.

a.	 Check-square	 Sou eu quem fala agora.
b.	 SQUARE	 Bateu sete horas no relógio.
c.	 SQUARE	 Mais de um atleta se abraçou no final do torneio.
d.	 SQUARE	 A distância, o trabalho, as ausências, nada nos 

separam de quem realmente amamos.
e.	 SQUARE	 Os Estados Unidos foi alvo de muitas notícias 

oportunistas.

7.  Os vocábulos (destacados no texto) imprevisível, 
realidade e conceito são formados respectivamente 
por derivação:

a.	 SQUARE	 prefixal, sufixal e regressiva.
b.	 SQUARE	 imprópria, prefixal e regressiva.
c.	 SQUARE	 prefixal, sufixal e parassintética.
d.	 Check-square	 parassintética, sufixal e regressiva.
e.	 SQUARE	 parassintética, imprópria e prefixal.

Conhecimentos Gerais	 6 questões

8.  Entende-se como mudanças climáticas as altera-
ções no estado do clima do planeta que persistem por 
um longo período de tempo. Essas alterações vêm 
sendo observadas em toda a história do mundo e 
podem ter origem natural ou antrópica.

São consequências das mudanças climáticas:

1.	 ampliação de tornados e furacões.
2.	 chuvas mais intensas e secas mais severas.
3.	 derretimento de geleiras e aumento do nível 

do mar.
4.	 desertificação de biomas e fortalecimento do 

solo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 4.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

9.  Sendo o menor estado do Sul do Brasil, Santa 
Catarina destaca-se por sua diversidade geográfica e 
humana. Em uma viagem de poucas horas podem-se 
experimentar mudanças bruscas de clima, paisagem, 
sotaques e culturas.

De acordo com o IBGE (2022), o estado tem uma área 
territorial aproximada de:

a.	 SQUARE	 77,5 mil km².
b.	 Check-square	 95,7 mil km².
c.	 SQUARE	 137,2 mil km².
d.	 SQUARE	 150,8 mil km².
e.	 SQUARE	 220,3 mil km².



	 Página 5

Município de São José • Secretaria Municipal da Assistência Social • Concurso Público • Edital 001/2024

S1  Administrador

13.  O ofício da olaria é uma tradição herdada dos 
açorianos, imigrantes oriundos de diversas ilhas do 
arquipélago dos Açores, que colonizaram a região. Em 
São José, a história iniciou em 1890.

Hoje o município conta com duas Leis Ordinárias rela-
cionadas à olaria. 

Uma delas institui o dia                  e a outra 
denomina a rua Assis Brasil, no bairro Ponta de Baixo, 
como Rota                      .

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 Check-square	 do Oleiro • dos Oleiros
b.	 SQUARE	 do Oleiro • da Cerâmica
c.	 SQUARE	 do Oleiro • dos Açorianos
d.	 SQUARE	 dos Açorianos • dos Oleiros
e.	 SQUARE	 Cerâmica • dos Açorianos

Raciocínio Lógico	 5 questões

14.  Um lojista pretende expor 10 camisetas diferentes 
na vitrine, uma ao lado da outra, sendo 4 azuis, 3 ver-
melhas e 3 brancas. 

De quantas maneiras é possível expor as camisas, de 
modo que camisetas de mesma cor fiquem juntas?

a.	 SQUARE	 Mais de 5300
b.	 SQUARE	 Mais de 5200 e menos de 5300
c.	 Check-square	 Mais de 5100 e menos de 5200
d.	 SQUARE	 Mais de 5000 e menos de 5100
e.	 SQUARE	 Menos de 5000

15.  Dos anagramas da palavra “INTEGRAÇÃO”, 
quantos apresentam as vogais e as consoantes 
intercaladas?

Observação: Considere  “A” e “Ã” como vogais diferentes.

a.	 SQUARE	 Mais de 14800
b.	 Check-square	 Mais de 14200 e menos de 14800
c.	 SQUARE	 Mais de 13600 e menos de 14200
d.	 SQUARE	 Mais de 13000 e menos de 13600
e.	 SQUARE	 Menos de 13000

10.  Analise as afirmativas abaixo:

1.	 Os Distritos são unidades administrativas dos 
municípios.

2.	 Os municípios constituem as unidades de 
menor hierarquia dentro da organização polí-
tico-administrativa do Brasil.

3.	 O Distrito Federal é a unidade onde localiza-se 
a sede do Governo Federal e seus três pode-
res: judiciário, legislativo e executivo.

4.	 Os Estados constituem as unidades de maior 
hierarquia dentro da organização político-ad-
ministrativa do país.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 Check-square	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

11.  Qual município faz limite com São José e é con-
siderado a mais antiga Colônia Alemã fundada no 
Estado de Santa Catarina?

a.	 SQUARE	 Pomerode
b.	 SQUARE	 Águas Mornas
c.	 SQUARE	 Antônio Carlos
d.	 Check-square	 São Pedro de Alcântara
e.	 SQUARE	 Santo Amaro da Imperatriz

12.  Assinale a alternativa que indica corretamente 
a principal solução de fornecimento de água para os 
moradores de São José durante cerca de um século, 
localizada no Centro Histórico de São José e cons-
truída em 1840 pela Câmara Municipal. Caracterizava 
um ponto de encontro e de socialização da população 
e abastecia as pipas de aguaceiros, que forneciam 
água em suas carroças, puxadas por burro ou cavalo, 
pela cidade.

a.	 Check-square	 Bica da Carioca
b.	 SQUARE	 Usina do Rio Maruim
c.	 SQUARE	 Fonte da Família Petry
d.	 SQUARE	 Bica da Família Kowlaski
e.	 SQUARE	 Usina da Colônia Santana
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16.  Uma urna contém 20 bolas numeradas de 1 a 20. 
Sorteando-se uma bola ao acaso, a probabilidade de o 
número obtido ser múltiplo de 3 e não ser primo é:

a.	 SQUARE	 Maior que 27%.
b.	 Check-square	 Maior que 24% e menor que 27%.
c.	 SQUARE	 Maior que 21% e menor que 24%.
d.	 SQUARE	 Maior que 18% e menor que 21%.
e.	 SQUARE	 Menor que 18%.

17.  Uma pesquisa feita entre todos os funcionários 
de uma empresa constatou que 40% deles são leitores 
da revista A, 30% da revista B e 10% são leitores de 
ambas as revistas.

Escolhendo-se uma pessoa desta empresa ao acaso, a 
probabilidade de que ela não leia nenhuma das revis-
tas é:

a.	 SQUARE	 Maior que 59%.
b.	 SQUARE	 Maior que 49% e menor que 59%.
c.	 Check-square	 Maior que 39% e menor que 49%.
d.	 SQUARE	 Maior que 29% e menor que 39%.
e.	 SQUARE	 Menor que 29%.

18.  Sejam A e B dois conjuntos tais que a união 
deles possui 145 elementos e a intersecção possui 43 
elementos.

Se A possui 14 elementos a mais do que B, então o 
número de elementos de B é:

a.	 SQUARE	 Maior que 100.
b.	 SQUARE	 Maior que 95 e menor que 100.
c.	 SQUARE	 Maior que 90 e menor que 95.
d.	 Check-square	 Maior que 85 e menor que 90.
e.	 SQUARE	 Menor que 85.

Noções de Informática	 6 questões

19.  Assinale a alternativa que indica corretamente 
o operador de Diferente De ou Não Igual da lingua-
gem M do MS Power Query do MS Excel do Microsoft 
365 em português.

a.	 SQUARE	 !
b.	 SQUARE	 !=
c.	 SQUARE	 ^
d.	 SQUARE	 ^=
e.	 Check-square	 <>

20.  Analise as afirmativas abaixo sobre o motor de 
buscas Google.

1.	 Ao excluir o histórico de pesquisa que está 
salvo em uma conta do Google, não será pos-
sível recuperá-lo.

2.	 Para que um operador especial de pesquisa 
funcione corretamente, é preciso acrescentar 
um espaço entre o operador e seu respectivo 
termo de pesquisa.

3.	 É possível ajustar configurações do Google 
para encontrar ou remover determinados 
tipos de conteúdo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

21.  Assinale a alternativa que descreve corretamente 
o recurso do Windows 11 denominado Windows Hello.

a.	 Check-square	 É uma maneira segura de obter acesso a um 
computador Windows 11 utilizando um PIN, 
reconhecimento facial ou impressão digital.

b.	 SQUARE	 É um recurso de Inteligência Artificial (IA) que 
concentra as informações, arquivos e aplicati-
vos mais utilizados ao iniciar o Windows 11.

c.	 SQUARE	 É a Inteligência Artificial (IA) embarcada no 
Windows 11 que permite a automação e inte-
ração inteligente de modo a obter ganhos de 
produtividade.

d.	 SQUARE	 É uma caixa de diálogo que mantém um con-
junto atualizado de informações obtidas da 
web configuradas pelo usuário e exibidas ao 
iniciar o Windows 11.

e.	 SQUARE	 É um conjunto avançado de ferramentas de 
manutenção do Windows 11, mais acessível ao 
usuário leigo e que resolve rapidamente pro-
blemas de configuração.
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22.  Ao utilizar o Google Lens, é possível obter:

1.	 Imagens semelhantes à imagem pesquisada.
2.	 Resultados sobre objetos em uma imagem 

pesquisada.
3.	 Sites que contenham a imagem pesquisada, 

mas não outra semelhante.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

23.  Analise as afirmativas abaixo sobre os modos de 
inicialização do Windows 11 em português.

1.	 Ao reiniciar o computador, basta pressio-
nar F1 para iniciar o Windows em modo de 
segurança.

2.	 Se o computador for um dispositivo cripto-
grafado, será necessária a chave do BitLocker 
para reiniciá-lo em modo de segurança.

3.	 A partir das opções avançadas de inicialização, 
pode-se optar por voltar o Windows para a 
versão anterior.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

24.  Assinale a alternativa que indica corretamente 
o tipo de ilustração do MS Word do Microsoft 365 em 
português que é possível inserir de modo a acrescen-
tar ao documento do MS Word o conteúdo de uma 
janela aberta de outo aplicativo ou até mesmo um 
recorte de tela criado na hora.

a.	 SQUARE	 Recortes
b.	 SQUARE	 SnapShot
c.	 SQUARE	 Aplicativo
d.	 SQUARE	 TelaOnline
e.	 Check-square	 Instantâneo

Legislação	 6 questões

25.  Assinale a alternativa correta a respeito das licenças, 
de acordo com a Lei nº 2.248, de 20 março de 1991 (Esta-
tuto dos Servidores Públicos do Município de São José).

a.	 SQUARE	 Após cada triênio ininterrupto de exercício, o 
servidor efetivo fará jus a 2 meses de licença 
com a remuneração do cargo.

b.	 SQUARE	 A licença por motivo de doença em pessoa 
da família será concedida com a remuneração 
integral durante os 3 primeiros meses.

c.	 Check-square	 Poderá ser concedida licença para tratar de 
interesses particulares ao servidor público está-
vel, a critério da Administração, pelo prazo de 6 
anos consecutivos, sem remuneração.

d.	 SQUARE	 Em caso de licença para tratamento de saúde 
de até 15 dias, a inspeção será feita por Junta 
Médica Oficial.

e.	 SQUARE	 A licença à servidora gestante poderá ter início 
no primeiro dia do 9º mês de gestação, salvo 
antecipação por prescrição médica.

26.  Assinale a alternativa correta considerando o 
disposto no Estatuto dos Servidores Públicos do Muni-
cípio de São José (Lei nº 2.248, de 20 março de 1991).

a.	 SQUARE	 A exoneração de ofício será aplicada a pedido 
do próprio servidor.

b.	 SQUARE	 A vacância do cargo público decorrerá de 
demissão, mas não de exoneração.

c.	 SQUARE	 A exoneração de cargo em comissão dar-se-á 
quando não satisfeitas as condições do estágio 
probatório.

d.	 Check-square	 Quando o servidor não entrar no exercício no 
prazo estabelecido, a exoneração de ofício será 
aplicada.

e.	 SQUARE	 A exoneração de cargo efetivo dar-se-á a 
pedido do servidor, de ofício ou por abandono 
de cargo.



Página 8

Município de São José • Secretaria Municipal da Assistência Social • Concurso Público • Edital 001/2024

S1  Administrador

27.  Conforme dispõe o Plano de Cargos, Carreiras e 
Remuneração do Município de São José (Lei Comple-
mentar nº 53, de 21 de setembro de 2011), é correto 
afirmar:

a.	 Check-square	 grupo ocupacional é o conjunto de cargos de 
carreira com mesmo grau de escolaridade exi-
gido para seu exercício.

b.	 SQUARE	 interstício é o lapso temporal de 2 anos, fixado 
para que o servidor obtenha direito à promo-
ção vertical.

c.	 SQUARE	 emprego público é o conjunto de atribuições, 
deveres e responsabilidades cometido ao servi-
dor público, criado por lei e com denominação 
própria, submetido ao regime estatutário.

d.	 SQUARE	 cargo de carreira é aquele declarado em lei 
de livre nomeação e exoneração, destinando-

-se apenas às atribuições de direção, chefia e 
assessoramento.

e.	 SQUARE	 referência de vencimento são as escalas verti-
cais de referências de vencimento atribuídas a 
uma determinada classe de cargos.

28.  Nos termos da Lei Complementar nº 53, de 21 de 
setembro de 2011 (Plano de Cargos, Carreiras e Remu-
neração do Município de São José), a política norteadora 
do Plano de Carreira, Cargos e Remuneração do Poder 
Executivo, da Autarquia e das Fundações, com funda-
mento nos princípios de flexibilidade e maximização do 
potencial individual do servidor, tem por objetivos:

1.	 a valorização do servidor, pelo reconheci-
mento dos esforços individuais, na direção do 
crescimento professional.

2.	 motivar e encorajar o servidor na exploração 
de sua capacidade em busca de maior conhe-
cimento e desenvolvimento professional.

3.	 criar condições para o desenvolvimento e 
manutenção de talentos no serviço público 
municipal.

4.	 alinhar a estrutura de remuneração entre a 
administração direta e indireta, bem como em 
relação ao meio externo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 Check-square	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

29.  Analise o texto abaixo:

Com base na Lei Complementar nº 54, de 21 de setem-
bro de 2011, que dispõe sobre o Plano de Cargos, 
Carreiras e Remuneração dos servidores estatutários 
das carreiras típicas da área da saúde municipal de São 
José, fica instituída para os cargos de Cirurgião Dentista, 
Cirurgião Dentista Especialista, Cirurgião Dentista da 
Família, Médico e Médico da Família a gratificação de 
produtividade de até          , calculada sobre a refe-
rência inicial de vencimento “A” do nível I de cada cargo.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a.	 SQUARE	 10%
b.	 SQUARE	 25%
c.	 Check-square	 45%
d.	 SQUARE	 80%
e.	 SQUARE	 150%

30.  De acordo com o Plano de Cargos, Carreiras e 
Remuneração dos servidores estatutários das carreiras 
típicas da área da saúde municipal de São José (Lei 
Complementar nº 54, de 21 de setembro de 2011), 
será realizada avaliação de desempenho anual dos 
servidores, regida pelos fatores de assiduidade, bom 
atendimento, produtividade e capacitação continuada.

O fator de capacitação continuada será avaliado de 
acordo com a participação do servidor em cursos de 
formação, com carga horária acumulada mínima total 
de          horas, para os ocupantes de cargos do 
Grupo Ocupacional Especialista (GE).

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a.	 SQUARE	 50
b.	 SQUARE	 80
c.	 SQUARE	 100
d.	 Check-square	 120
e.	 SQUARE	 180
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33.  Dado o seguinte conjunto de dados:

Jan Fev Mar Abr Mai Jun Jul Ago Set Out
1000 3000 3000 5000 3000 3000 2000 2000 1000 1000

Assinale a alternativa que apresenta corretamente a 
mediana.

a.	 SQUARE	 2.000
b.	 SQUARE	 2.400
c.	 Check-square	 2.500
d.	 SQUARE	 3.000
e.	 SQUARE	 3.500

34.  Analise as afirmativas abaixo.

1.	 É possível que não exista moda em um con-
junto de dados.

2.	 A mediana é uma medida afetada pelos valo-
res extremos de um conjunto de dados.

3.	 A média é uma medida afetada pelos valores 
extremos de um conjunto de dados.

4.	 A moda é uma medida afetada pelos valores 
extremos de um conjunto de dados.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

35.  A tabela abaixo apresenta a distribuição do número 
de acidentes de trabalho sofridos por funcionários, no 
período de um mês, em uma empresa de logística.

Acidentes 1 2 3 4 5 6 7
Funcionários 10 8 2 5 2 1 1

Assinale a alternativa correta.

a.	 Check-square	 O total de acidentes ocorridos no período fica 
entre 70 e 80.

b.	 SQUARE	 O total de acidentes ocorridos no período não 
passa de 70.

c.	 SQUARE	 O total de acidentes ocorridos no período é 
menor que 30.

d.	 SQUARE	 70% dos funcionários sofreram até 4 acidentes.
e.	 SQUARE	 Menos de 50% dos funcionários sofreram até 

2 acidentes.

Conhecimentos Específicos	 30 questões

31.  O concurso público de uma determinada cidade 
abriu inscrições para as seguintes vagas:

Cargo Qtd. Salário (R$)
Gerente 3 5.500,00
Motorista 5 2.500,00
Recepcionista 7 1.600,00
Vendedor 12 1.600,00
Auxiliar Administrativo 4 1.800,00
Diretor 1 7.000,00

Assinale a alternativa que apresenta a média ponde-
rada dos salários (despreze os centavos).

a.	 Check-square	 R$ 2.300,00
b.	 SQUARE	 R$ 3.333,00
c.	 SQUARE	 R$ 4.300,00
d.	 SQUARE	 R$ 5.525,00
e.	 SQUARE	 R$ 6.250,00

32.  O seguinte conjunto de dados representa as ida-
des em anos do grupo de funcionários de um setor de 
uma empresa:

Idade Qtd.
18 1
22 1
25 4
30 2
35 1
40 1

A partir da análise destas informações, assinale a alter-
nativa correta.

a.	 SQUARE	 10% dos funcionários possuem até 40 anos.
b.	 SQUARE	 20% dos funcionários possuem entre 22 e 

30 anos, inclusive.
c.	 SQUARE	 50% dos funcionários possuem entre 25 e 

35 anos, inclusive.
d.	 SQUARE	 60% dos funcionários possuem 25 anos.
e.	 Check-square	 80% dos funcionários possuem até 30 anos.
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38.  Analise a situação apresentada abaixo:

“O ex-prefeito de Cáceres, a 280 km de Cuiabá, Ricardo 
Henry, foi condenado a devolver R$ 32 mil aos cofres 
públicos, além de ter os direitos políticos suspensos 
por três anos, por divulgar material publicitário para 
autopromoção quando comandou o município, entre 
2005 e 2008.

…

De acordo com o processo, o ex-prefeito teve configu-
rada a promoção pessoal ao publicar no boletim infor-
mativo intitulado ‘Cáceres Melhor’ e na reportagem 
‘A Força da Parceria’. O Henry se referiu às 30 obras 
em execução e ao final assinou a reportagem. Ainda 
trouxe foto sua estampada no boletim. “Estamos atual-
mente com mais de 30 obras em execução. Isso resul-
tou em mais asfalto, mais conservação de estradas, 
mais e melhores escolas”, dizia parte da publicação 
assinada pelo ex-prefeito”.

Fonte: https://g1.globo.com/mt/mato-grosso/noticia/2018/10/16/
ex-prefeito-e-condenado-a-devolver-dinheiro-apos-usar-verba-
publica-para-autopromocao-em-mt.ghtml

Ao personalizar a execução dos serviços públicos, o 
prefeito citado no texto feriu o princípio da:

a.	 Check-square	 Impessoalidade.
b.	 SQUARE	 Publicidade.
c.	 SQUARE	 Eficiência.
d.	 SQUARE	 Legalidade.
e.	 SQUARE	 Transparência.

39.  Entre os princípios considerados para a gover-
nança pública, existe um que trata de medidas siste-
máticas para ampliar a qualidade da regulação com 
base em evidências e apoiadas em opiniões dos cida-
dãos e partes interessadas.

Assinale a alternativa que cita corretamente esse 
princípio.

a.	 SQUARE	 Transparência
b.	 Check-square	 Melhoria regulatória
c.	 SQUARE	 Accountability
d.	 SQUARE	 Integridade
e.	 SQUARE	 Capacidade de resposta

36.  Assinale a alternativa que apresenta uma situação 
em que o processo de licitação é dispensável.

a.	 SQUARE	 Para contratação que mantenha todas as condi-
ções definidas em edital de licitação realizado 
há menos de um ano, quando se verificar que 
naquela licitação surgiram menos de cinco lici-
tantes interessados ou não foram apresentadas 
propostas válidas.

b.	 SQUARE	 Para contratação de profissional do setor artís-
tico, diretamente ou por meio de empresário 
exclusivo, desde que consagrado pela crítica 
especializada ou pela opinião pública.

c.	 SQUARE	 Para contratação de serviços técnicos especia-
lizados de pareceres, perícias e avaliações em 
geral com profissionais ou empresas de notória 
especialização.

d.	 SQUARE	 Para contratação que envolva valores inferiores 
a duzentos mil reais, no caso de obras e servi-
ços de engenharia ou de serviços de manuten-
ção de veículos automotores.

e.	 Check-square	 Para contratação que mantenha todas as condi-
ções definidas em edital de licitação realizado 
há menos de um ano, quando se verificar que 
naquela licitação as propostas apresentadas 
consignaram preços manifestamente supe-
riores aos praticados no mercado ou incom-
patíveis com os fixados pelos órgãos oficiais 
competentes.

37.  Fulano de Tal, Secretário Municipal da Assistência 
Social de um determinado município, teve uma dis-
cussão pessoal com outro servidor público dentro da 
Secretaria, porque este manifestou opinião em discor-
dância sobre uma decisão administrativa sua.

Durante a discussão, o Secretário, na tentativa de ven-
cer a discussão, argumentou:

“Eu sou o Secretário, eu mando aqui! Essa Secretaria 
me pertence, tudo aqui me pertence e todos devem 
me obedecer, sem questionamentos! Aqui eu faço 
o que eu quiser, decido como eu quiser e não devo 
satisfações a ninguém, muito menos a você!”.

Analisando a fala do Secretário, é correto afirmar que 
ela se enquadra em uma postura alinhada com as 
características do seguinte modelo de administração 
pública:

a.	 SQUARE	 Gerencial.
b.	 SQUARE	 Burocrático.
c.	 Check-square	 Patrimonialista.
d.	 SQUARE	 Paternalista.
e.	 SQUARE	 Autoritário.
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42.  O Plano Plurianual é o programa de governo 
onde se encontram descritas todas as diretrizes para 
que a administração pública cumpra as metas e obje-
tivos planejados para todo o mandato do governante.

Assinale a alternativa correta sobre o Plano Plurianual.

a.	 SQUARE	 No primeiro ano de mandato, o Chefe do Poder 
Executivo governa com a prática do seu Plano 
Plurianual elaborado para 4 anos.

b.	 SQUARE	 No terceiro ano de mandato, o Chefe do Poder 
Executivo governa com a prática do primeiro 
ano de seu planejamento plurianual.

c.	 SQUARE	 A vigência do Plano Plurianual vai até o último 
dia do mandato do Chefe do Poder Executivo.

d.	 Check-square	 No primeiro ano de mandato, o Chefe do Poder 
Executivo governa com o Plano Plurianual do 
seu antecessor, e elabora o seu Plano Plurianual 
para os próximos 4 anos.

e.	 SQUARE	 Leis de iniciativa do Poder Legislativo estabele-
cerão: o plano plurianual; as diretrizes orçamen-
tárias; os orçamentos anuais.

43.  Analise o texto abaixo.

“O governo modificou a estimativa dos resultados 
positivos das contas públicas para os próximos anos. 
Antes, a trajetória era de superávit primário em 2025 
(gastos menores que arrecadação) equivalente a 0,5% 
do Produto Interno Bruto (PIB). Agora é de déficit zero 
(gastos iguais à arrecadação), a mesma meta fiscal de 
2024. Com o documento, o governo disponibiliza estu-
dos e projeções econômicas para o país. Por exemplo, 
a exposição de motivos prevê o aumento do salário 
mínimo de R$ 1.412 para R$ 1.502 em 2025. O reajuste 
pode mudar, pois depende do resultado dos indicado-
res de inflação”.

Fonte: adaptado de Agência Senado, 2024.

Considerando o contexto da elaboração do Orça-
mento Público do ano seguinte, é correto afirmar que 
o documento citado no texto trata-se da:

a.	 SQUARE	 Lei Orçamentária Anual.
b.	 SQUARE	 Lei Complementar.
c.	 SQUARE	 Lei de Responsabilidade Fiscal.
d.	 SQUARE	 Lei de Diretrizes e Bases.
e.	 Check-square	 Lei de Diretrizes Orçamentárias.

40.  O orçamento público é composto pelos seguintes 
instrumentos de planejamento:

a.	 SQUARE	 Plano Plurianual, Leis Complementares e 
Decreto Orçamentário Anual.

b.	 SQUARE	 Lei de Diretrizes Complementares, Decreto 
Orçamentário Anual e Plano Orçamentário de 
Longo Prazo.

c.	 SQUARE	 Plano Fiscal Orçamentário, Lei Orçamentária e 
Lei de Diretrizes Complementares.

d.	 Check-square	 Plano Plurianual, Lei de Diretrizes Orçamentá-
rias e Lei Orçamentária Anual.

e.	 SQUARE	 Lei de Diretrizes Orçamentárias, Plano Pluria-
nual e Decreto Orçamentário.

41.  O histograma de frequências absolutas abaixo 
apresenta o comportamento dos salários do total de 
empregados de uma empresa em maio de 2024.

Assinale a alternativa correta a partir das informações 
contidas no gráfico, considerando que todos os inter-
valos de classes são fechados à esquerda e abertos 
à direita e que todos os valores incluídos num certo 
intervalo de classe são coincidentes com o ponto 
médio deste intervalo.

a.	 SQUARE	 O salário médio no período foi de R$ 3.500,00.
b.	 Check-square	 O salário mediano no período foi de 

R$ 3.500,00.
c.	 SQUARE	 O total de salários no período foi de 

R$ 700.000,00.
d.	 SQUARE	 Nenhum dos funcionários recebeu R$ 1.000,00.
e.	 SQUARE	 O salário mais comum na empresa foi de 

R$ 5.000,00.
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46.  O compromisso do gestor público de demonstrar 
o resultado obtido em relação aos recursos recebidos, 
ou seja, a sua responsabilidade de prestar contas de 
suas ações, sobre o que faz, como faz e por que faz, diz 
respeito ao conceito de:

a.	 SQUARE	 Transparência.
b.	 Check-square	 Accountability.
c.	 SQUARE	 Visibilidade.
d.	 SQUARE	 Publicidade.
e.	 SQUARE	 Controle social.

47.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ).

(  )	 As agências reguladoras são pessoas jurídicas 
de direito público.

(  )	 As agências reguladoras são criadas a partir da 
expedição de decretos.

(  )	 As agências reguladoras integram a adminis-
tração direta.

(  )	 As agências executivas se relacionam com o 
poder público através de contratos de gestão 
celebrados com periodicidade mínima de um 
ano.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • V • F
b.	 SQUARE	 V • F • V • F
c.	 Check-square	 V • F • F • V
d.	 SQUARE	 F • V • F • V
e.	 SQUARE	 F • F • V • V

48.  O planejamento estratégico tem um papel funda-
mental na gestão pública, pois é um instrumento que 
auxilia as autoridades governamentais a direcionar os 
recursos para as áreas que mais necessitam de aten-
ção e, para auxiliar nesse planejamento, existem ferra-
mentas de gestão que ajudam na tomada de decisões.

Assinale a alternativa que indica corretamente a ferra-
menta de gestão estratégica que ajuda as organizações 
a alcançarem seus objetivos de longo prazo a partir 
de uma abordagem de gestão baseada em indicado-
res-chave de desempenho (KPIs), o que lhe possibilita 
medir o desempenho da empresa em relação aos obje-
tivos específicos e às metas estratégicas estabelecidas.

a.	 SQUARE	 Análise SWOT
b.	 SQUARE	 Plano Plurianual
c.	 SQUARE	 Mapa da empatia
d.	 Check-square	 Balanced Scorecard
e.	 SQUARE	 5W2H

44.  O Orçamento Público Anual é um documento que 
está estruturado em três partes:

a.	 SQUARE	 Plano Plurianual, Lei de Diretrizes Orçamentá-
rias e Lei Orçamentária Anual.

b.	 SQUARE	 Plano de Responsabilidade Fiscal, Orçamento 
Fiscal e Lei Orçamentária Anual.

c.	 SQUARE	 Ativos e Passivos de curto, médio e longo pra-
zos e Patrimônio Líquido da União.

d.	 Check-square	 Orçamento Fiscal, Orçamento da Seguridade 
Social e Orçamento de Investimento.

e.	 SQUARE	 Receitas da União, despesas da União e gastos 
relativos à Saúde, Previdência e Assistência 
Social.

45.  As regulamentações sobre a Ergonomia estabele-
cem as diretrizes e os requisitos que permitem a adap-
tação das condições de trabalho às características 
psicofisiológicas dos trabalhadores, de modo a pro-
porcionar conforto, segurança, saúde e desempenho 
eficiente no trabalho. 

Assinale a alternativa correta em relação ao tema.

a.	 SQUARE	 Todo e qualquer sistema de avaliação de 
desempenho deve levar em consideração as 
repercussões sobre a saúde dos trabalhadores, 
salvo se for para efeito de remuneração e van-
tagens de qualquer espécie.

b.	 SQUARE	 Não deverá ser exigido nem admitido o trans-
porte manual de cargas por um trabalhador 
cujo peso seja suscetível de comprometer sua 
saúde ou sua segurança, salvo sob pagamento 
extra devido à periculosidade.

c.	 SQUARE	 Em todos os locais e situações de trabalho deve 
haver prioritariamente iluminação artificial, 
geral ou suplementar, apropriada à natureza 
da atividade, de modo a intensificar sombras e 
contrastes.

d.	 SQUARE	 Deve-se evitar a alternância de atividades com 
outras tarefas que permitam variar as posturas, 
os grupos musculares utilizados ou o ritmo de 
trabalho do trabalhador. 

e.	 Check-square	 Sempre que o trabalho puder ser executado 
alternando a posição de pé com a posição sen-
tada, o posto de trabalho deve ser planejado 
ou adaptado para favorecer a alternância das 
posições. 
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51.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ).

(  )	 O controle da atividade dos políticos e dos 
governos exercido pelos cidadãos por meio 
de voto constitui um mecanismo de accoun-
tability horizontal.

(  )	 O accountability societal é um mecanismo rea-
lizado pelo cidadão para a aplicação de san-
ções a desvios cometidos pela gestão pública.

(  )	 O plebiscito, o referendo e o voto são ferra-
mentas para o exercício do controle social 
sobre o governo e constituem o mecanismo 
de accountability vertical.

(  )	 O accountability horizontal é aquele exercido 
entre entidades sociais independentes, como 
associações, sindicatos, ONGs e mídia, como 
mecanismo de fiscalização mútua e controle 
existente entre elas.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • F • V • F
b.	 SQUARE	 V • V • F • F
c.	 SQUARE	 F • V • V • F
d.	 SQUARE	 F • V • F • V
e.	 Check-square	 F • F • V • V

52.  A gestão por resultados tem se consolidado como 
um paradigma essencial na administração pública 
municipal, promovendo uma abordagem orientada 
para a obtenção de metas tangíveis e mensuráveis em 
benefício da comunidade.

Assinale a alternativa que indica corretamente um 
aspecto fundamental da gestão por resultados na 
produção de serviços públicos.

a.	 SQUARE	 Aumento da burocracia administrativa.
b.	 SQUARE	 Centralização das decisões administrativas.
c.	 SQUARE	 Foco exclusivo nos recursos utilizados como 

entrada nos processos.
d.	 SQUARE	 Desconsideração pela prestação de contas, 

para focar na agilidade dos processos.
e.	 Check-square	 Monitoramento contínuo e avaliação dos resul-

tados alcançados.

49.  A Análise SWOT é uma importante ferramenta 
para a elaboração do planejamento estratégico, 
tanto quando aplicada ao setor público quanto ao 
setor privado.

Para a construção de uma matriz de Análise SWOT, 
devem ser considerados os seguintes aspectos:

1.	 Missão, visão e valores da organização.
2.	 Forças e fraquezas identificadas na organização.
3.	 Ameaças e oportunidades identificadas no 

ambiente.
4.	 Saldos presentes no demonstrativo orçamen-

tário ao final do exercício.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
e.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

50.  Assinale a alternativa que indica corretamente 
as entidades que podem qualificar-se como Organiza-
ções da Sociedade Civil de Interesse Público.

a.	 Check-square	 Pessoas jurídicas de direito privado sem fins 
lucrativos que tenham sido constituídas e se 
encontrem em funcionamento regular há, no 
mínimo, 3 anos, desde que os respectivos obje-
tivos sociais e normas estatutárias atendam aos 
requisitos instituídos por Lei.

b.	 SQUARE	 Sociedades comerciais, sindicatos, associações 
de classe ou de representação de categoria 
profissional.

c.	 SQUARE	 Instituições religiosas ou voltadas para a dis-
seminação de credos, cultos, práticas e visões 
devocionais e confessionais.

d.	 SQUARE	 Escolas privadas dedicadas ao ensino formal 
não gratuito e suas mantenedoras; organiza-
ções sociais.

e.	 SQUARE	 Fundações, sociedades civis ou associações de 
direito privado criadas por órgão público ou 
por fundações públicas.
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55.  Assinale a alternativa correta:

a.	 SQUARE	 Por vontade expressa do empregador, as férias 
poderão ser usufruídas em até três períodos, 
sendo que um deles não poderá ser inferior a 
quinze dias corridos.

b.	 Check-square	 Desde que haja concordância do empregado, as 
férias poderão ser usufruídas em até três perío-
dos, sendo que um deles não poderá ser inferior 
a quatorze dias corridos e os demais não pode-
rão ser inferiores a cinco dias corridos, cada um.

c.	 SQUARE	 Por ato do empregador, mas com concordância 
expressa do empregado, as férias poderão ser 
concedidas com o início no período de dois 
dias que antecede feriado ou dia de repouso 
semanal remunerado.

d.	 SQUARE	 A anotação do gozo de férias deve ser efetuada 
na ficha de registro funcional do empregado, 
sendo dispensada, nesse caso, a anotação na 
Carteira de Trabalho e Previdência Social do 
empregado.

e.	 SQUARE	 A concessão das férias poderá ser comunicada 
verbalmente ao empregado, com antecedência 
de, no mínimo, 30 dias e dessa participação o 
interessado dará recibo.

56.  O vale-alimentação é um benefício previsto em 
lei que visa garantir a alimentação digna dos trabalha-
dores durante a jornada de trabalho.

Assinale a alternativa correta com relação à concessão 
do benefício.

a.	 Check-square	 A decisão de descontar ou não o vale-refeição 
por falta é uma prerrogativa da empresa.

b.	 SQUARE	 O desconto do vale-refeição por falta poderá 
ser efetuado diretamente no salário do 
funcionário.

c.	 SQUARE	 O benefício concedido no âmbito do Programa 
Alimentação do Trabalhador possui natureza 
salarial e constitui direito adquirido.

d.	 SQUARE	 O empregador pode alterar o valor do benefí-
cio do Programa Alimentação do Trabalhador, 
a qualquer momento, a título de punição ou 
premiação ao trabalhador.

e.	 SQUARE	 Em caso de falta, independente da quantidade, 
a empresa poderá descontar integralmente do 
empregado o benefício do vale-refeição.

53.  A gestão de recursos humanos no setor público 
é fundamental para garantir que os serviços presta-
dos à população sejam realizados com qualidade e 
eficiência.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente 
um objetivo das políticas de recursos humanos no 
setor público.

a.	 SQUARE	 Priorizar o planejamento centralizado de ações.
b.	 SQUARE	 Maximizar os custos orçamentários para garan-

tir maior eficiência.
c.	 SQUARE	 Realizar contratações com base nas conexões 

pessoais.
d.	 Check-square	 Avaliar sistematicamente o desempenho dos 

servidores públicos.
e.	 SQUARE	 Estimular uma cultura organizacional de intole-

rância a erros.

54.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ).

(  )	 O FGTS é um encargo social de responsabili-
dade do empregador, cujo valor corresponde 
a 8% da remuneração de cada trabalhador.

(  )	  O Risco Ambiental do Trabalho contempla 
encargo social que incide sobre a folha de 
pagamento.

(  )	 No caso dos trabalhadores de carteira 
assinada, o percentual correspondente ao 
Imposto de Renda da Pessoa Física é des-
contado mensalmente do rendimento, per-
mitindo que o empregador desconte essa 
taxa em alíquota única e fixa sobre a folha de 
pagamento de todos os funcionários.

(  )	 A contribuição direcionada ao Instituto Nacio-
nal do Seguro Social é um imposto opcional 
a ser pago dentro da folha de pagamento do 
funcionário, desde que este seja optante em 
aderir ao pagamento.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 Check-square	 V • V • F • F
b.	 SQUARE	 V • F • V • V
c.	 SQUARE	 F • V • F • V
d.	 SQUARE	 F • V • V • F
e.	 SQUARE	 F • F • V • V
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59.  Assinale a alternativa que apresenta corretamente 
a modalidade de licitação para escolha de trabalho téc-
nico, científico ou artístico, cujo critério de julgamento 
será o de melhor técnica ou conteúdo artístico, e para 
concessão de prêmio ou remuneração ao vencedor.

a.	 SQUARE	 Leilão
b.	 SQUARE	 Pregão
c.	 Check-square	 Concurso
d.	 SQUARE	 Concorrência
e.	 SQUARE	 Diálogo competitivo

60.  Assinale a alternativa que indica corretamente o 
documento que tem como objetivo o fornecimento às 
necessidades de controle da atividade trabalhista no 
Brasil, provendo os dados para elaboração de estatísti-
cas do trabalho e disponibilizando essas informações do 
mercado de trabalho para as entidades governamentais.

Seus dados servem de insumo para controle dos regis-
tros do FGTS, legislação da nacionalização do trabalho, 
estudos dos Sistemas de Arrecadação e de Concessão 
e Benefícios Previdenciários e de natureza estatística 
e atuarial, além da identificação do trabalhador com 
direito ao abono salarial PIS/PASEP.

a.	 SQUARE	 A Declaração de Imposto de Renda Retido na 
Fonte

b.	 SQUARE	 O Documento de Arrecadação de Receitas 
Federais

c.	 SQUARE	 O Sistema Empresa de Recolhimento do FGTS e 
Informações à Previdência Social

d.	 Check-square	 O Relatório Anual de Informações Sociais
e.	 SQUARE	 A Guia da Previdência Social

57.  O gráfico abaixo trata-se de um histograma de 
frequências das alturas (m) de um grupo de alunos de 
uma escola particular.

Assinale a alternativa correta a partir das informações 
contidas no gráfico, considerando que todos os inter-
valos de classes são fechados à esquerda e abertos 
à direita e que todos os valores incluídos num certo 
intervalo de classe são coincidentes com o ponto 
médio deste intervalo.

a.	 SQUARE	 A amplitude de cada intervalo de classe é igual 
a 0,025 m.

b.	 Check-square	 A amplitude de cada intervalo de classe é igual 
a 0,05 m.

c.	 SQUARE	 O conjunto de dados é bimodal.
d.	 SQUARE	 É possível afirmar que existe pelo menos um 

aluno com 1,75 m de altura na 6a classe da dis-
tribuição de frequências.

e.	 SQUARE	 O limite inferior da 9a classe da distribuição de 
frequências corresponde a 1,80 m.

58.  É possível realizar a união entre dois ou mais 
entes da federação (municípios, estados e União), sem 
fins lucrativos, com a finalidade de prestar serviços e 
desenvolver ações conjuntas que visem o interesse 
coletivo e benefícios públicos. Essa união constitui-se 
numa associação pública com personalidade jurídica 
de direito público e de natureza autárquica ou como 
pessoa jurídica de direito privado sem fins econômicos. 

A este tipo de união dá-se o nome de:

a.	 Check-square	 Consórcio público.
b.	 SQUARE	 Concessão pública.
c.	 SQUARE	 Parceria público-privada.
d.	 SQUARE	 Descentralização pública.
e.	 SQUARE	 Organizações da sociedade civil de interesse 

público.
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G R A D E   D E   R E S P O S TA S

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas  

que você poderá levar para posterior conferência.
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